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ROKOTTAUTUNEET: Valitut markkinat täyttävät

XIII. Vastaajan ja kotitalouden jäsenten rokotushistoria: pistosten lukumäärä, 
pistoskuukausi/-vuosi, rokotustietojen lähde (ja rokotteen nimi valituissa 
maissa): AT, HU, LT, LV, SI, DE, CZ, CH, FI)

~3 min.

GENPOP: Kaikki markkinat täyttävät

Menetelmät ja haastattelun kulku

Otoskoko
Yleisväestö (vastaajat): 
N = 1,541
Yleisväestö (vastaajat + heidän kotitaloutensa 
jäsenet): 
N = 4,118

Verkkokysely, jossa vain suljettuja kysymyksiä.
Yleisväestö (18—65-vuotiaat), otos edustaa maata).

Kaikkia vastaajia pyydettiin täyttämään kysely kotoa 
käsin.
Tilastollinen merkitsevyystesti tehtiin 95 % tasolla.
Tiedot on painotettu.*

I. Väestötiedot
II. Tautitietoisuus, rokotustietoisuus ja rokotustilanne TBE:n ja 5 muun taudin 

osalta (mukaan lukien rokotustilanteen uudelleentarkastus).
III. Tietoisuus ennaltaehkäisevistä toimenpiteistä punkin puremia vastaan.
IV. TBE:n vakavuus ja käsitys hoidosta
V. TBE-rokotuksiin liittyvät tekijät ja esteet
VI. Kotitalouden jäsenten TBE-rokotustilanne (mukaan lukien rokotustilanteen 

uudelleen tarkistaminen).
VII. TBE-tietoisuuden lähde
VIII. Tulevaisuuden ensisijainen rokotuspaikka ja syy siihen.
IX. Aikomus rokottautua tulevaisuudessa TBE-rokotteella ja mahdolliset 

motivaatiotekijät.
X. Käsitys paikallisen TBE:n endeemisestä esiintymisestä.
XI. Koettu riski sairastua TBE:hen ja henkilökohtainen kokemus punkin 

puremasta.
XII. Ulkoiluaktiviteettien tyypit ja niihin käytetty aika

~10 min.

*Tietoja painotetaan sen 
varmistamiseksi, että ne ovat 
kansallisesti edustavia.

10-13 min
Riippuen kotitalouden 
jäsenten määrästä ja 
siitä, täyttävätkö he 

myös rokottautumista 
koskevan osion.
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Tulokset



FI

2022

Suomen sormenjälki 2022 – tietoja markkinasta
Kuinka moni aikoo rokottautua
tulevaisuudessa?
(18—65-vuotiaista, tuntevat TBE:n, top2box)

38%

Kuinka moni on koskaan saanut TBE-
rokotteen?
(yleisväestöstä)

27%

Kuinka moni tietää TBE-rokotteen?
(18—65-vuotiaista)

64%

Kuinka moni tietää TBE:n?
18—65-vuotiaista)

81%

Kuinka moniaiemmin
rokottautumaton aloitti

rokotesarjan?1 (sai ensimmäisen
annoksen tänä vuonna)

Mitä annoksia vuonna 2022 
annettiin? 

(kaikista vuoden 2022 annoksista)

Kuinka pitkällä rokotetut ovat 
rokotesarjassa?

(Markkinatilanne, rokottautuneista)

Kuinka monion saanut koko
perussarjan/ensimmäisen

tehosteen?
(rokottautuneista)

Kuinka monisaa suojaa vuonna
2022?

(aikataulussa, rokottautuneista)

39% 29% 22% 10%

1 annos
2 annosta
3 annosta
4+ annosta

On suojassa*
31%

* Sai annoksen 2 tai 
enemmän annoksia
rokoteaikataulun mukaan

Yleisväestö: 
2022: N = 4,118 (1,541 vastaajat + 2,577 
kotitalouden jäsenet)

Rokottautuneet: 
2022: N = 678 (216 vastaajat + 462 
kotitalouden jäsenet)

36%
15%

Perussarja Tehoste 1

3%

2022

45%

18%

19%
4%

13%

2022

Annos 5+
Annos 4
Annos 3
Annos 2
Annos 1

1 Projektioon perustuva laskenta



31%

28%

23%

15%

15%

14%

Suojaudun TBE:ltä
ennaltaehkäisevästi mieluummin

muilla tavoin

Suunnittelin hankkivani
rokotuksen, mutten ole tehnyt sitä

vielä

En asu TBE-riskialueella

Arvo 1

Arvo 2

27%

26%

20%

18%

16%

9%

Vietän aikaa riskialueilla
viikonloppuisin/lomilla

Pelkään puutiaisaivotulehdusta

Minulla on
lemmikki/lemmikkejä

Arvo 1

Arvo 2

Miten kuluttajat tulevat tietoisiksi 
TBE:stä? 

(18—65-vuotiaat, tuntevat TBE:n)

Suomen sormenjälki 2022 – Tietoja kuluttajista

55% uutiset (esim. 
sanomalehdet, TV)

40% Ohjelmat ja
mainokset TV:ssä

31% Online-haku (esim. 
Google, Bing)

94%
ajattelee, että TBE 

voi aiheuttaa 
vakavia sairauksia

ajattelee, että 
on olemassa 
rokotus TBE:n 

ehkäisemiseksi

ajattelee, että 
TBE:n voi 
tunnistaa 

punaisesta 
ympyrästä 
pureman 
ympäril lä

44%
pitävät TBE.tä
vakavana

Mitkä ovat 3 tärkeintä tekijää, jotka edistävät TBE-
rokottautumista?

(18—65-vuotiaat, TBE-rokottautuneet)

Mitkä ovat 3 tärkeintä estettä TBE-rokottautumiselle?
(18—65-vuotiaat, ei TBE-rokotetta)

Kuinka moni kuluttaja on 
kokenut punkin pureman?

(18—65-vuotiaat)

35%
On aiemmin
joutunut punkin
puremaksi

Mitkä ovat kuluttajien tärkeimmät uskomukset TBE-
infektiosta ja sen ehkäisystä? 

(18—65-vuotiaat)

80% 65%

Kuinka vakavana kuluttajat 
pitävät TBE:tä? 
(18—65-vuotiaat)

Kuinka suureksi kuluttajat kokevat riskin joutua TBE-
tartunnan saaneen punkin puremaksi?

(18—65-vuotiaat, tuntevat TBE:n)

2%

3%
16%33%25%15%6%

Erittäin 
matala 

riski

Erittäin 
korkea 

riski

Mitkä ovat 2 tärkeintä 
motivaattoria tuleville 

rokotuksille?
(18—65-vuotiaat, tuntevat TBE)

81%
Tietoisuus

siitä, että täysi 
suoja 

edellyttää 
useita 

rokotuksia

79%
Tietoisuus

riskialueista
(oleskelu

riskialueilla)

FI

Yleisväestö: 
2022: N = 4,118 (1,541 vastaajat + 2,577 
kotitalouden jäsenet)

Rokottautuneet: 
2022: N = 678 (216 vastaajat+ 462 
kotitalouden jäsenet)



Kaksi viidestä on kuitenkin selvästi eri mieltä siitä, että TBE:tä voidaan hoitaa, mikä osoittaa jonkin verran 
tietoisuutta antibioottihoidon puuttumisesta. Puolet ei ymmärrä seurantarokotusten merkitystä.

Puutiaisten välittämien tautien suuri tunnettuus aiheuttaa 
sekaannusta - 65 prosenttia kuluttajista uskoo, että TBE:n voi 
tunnistaa pureman ympärillä olevasta punaisesta ympyrästä.

94%
80%

65%
49%

26% 17%
5%

2%

5%
22%

19%

41% 56% 79%

4%
15% 13%

32% 34% 27%
16%

TBE voi aiheuttaa
vakavan sairauden

TBE:n ehkäisemiseksi on
olemassa rokote

TBE:n voi usein tunnistaa
punkin pureman

ympärillä olevasta
punaisesta ympyrästä

Täysi suoja TBE:tä
vastaan vaatii useampia

rokottautumisia

TBE:tä voidaan hoitaa
antibiooteilla/muilla

lääkkeillä

TBE:hen ei ole hoitoa TBE:tä ei tarvitse hoitaa,
koska se paranee

itsekseen

En tiedä

Tarua

Totta

A11b Tarkista alla olevat väittämät puutiaisaivotulehduksen (TBE) tartunnasta ja sen hoidosta. Mitkä niistä pitävät mielestänne paikkansa?
Perustuu: Yleisväestö (vastaajat). Katso otoskoko viimeiseltä sivulta

Kuluttajien uskomukset TBE:n hoidosta/ehkäisystä

FI

UUTTA



Vain 15 prosenttia sai ensimmäisen tehosteen. Lähes kaksi kolmasosaa yksityiskohtaisista rokotustiedoista on 
annettu muistinvaraisesti.

Lähes 7 kymmenestä rokotetusta jatkaa annokseen 2, mutta 
tämä osuus lähes puolittuu seuraavassa, perusrokotesarjan 
päättävässä, vaiheessa

E02 Ilmoittakaa jokaisen henkilökohtaisesti saamanne puutiaisaivotulehduksen vastaisen injektion osalta kuukausi ja vuosi, jolloin olette sen saaneet. | F02 Ilmoittakaa, jos teillä on suostumus, jokaisen pistoksen osalta, jonka tämä kotitalouden jäsen on saanut 
puutiaisaivotulehdusta vastaan, kuukausi ja vuosi, jolloin se on saatu. | E04/F04 Ilmoittakaa jokaisen pistoksen osalta...., perustuuko tieto muistiin vai rokotuskertomukseen.
Perustuu: Rokotettu väestö (vastaajat+kotitalouden jäsenet), jonka osalta asiaankuuluvat tiedot olivat saatavilla. 2022: Annos 2/3 (annos 1 saatu 1970-helmikuu 2021): n=324, tehosterokotus 1 (annos 1 saatu 1970-marraskuu 2017): n=228.

64% 
perustuu
muistiin

rokotetusta väestöstä sai vähintään 2. 
annoksen.

1. tehoste
kaikki rokotetut,

mikä osuus sai ensimmäisen tehosteen

3. annos
kaikki rokotetut,

mikä osuus sai kokoperusrokotesarjan

2. annos 
kaikki rokotetut, 

mikä osuus sai 2. annoksen

68%
rokotetusta väestöstä (ne, joiden kohdalla se 

oli ajankohtainen) sai vähintään koko 
perusrokotussarjan.

36%
rokotetusta väestöstä (ne, joiden kohdalla se 

oli ajankohtainen) sai vähintään 
ensimmäisen tehosterokotteen.

15%
vastaajista sai vähintään yhden TBE-

rokotteen injektion.

27%

36%
perustuu
kirjattuun

tietoon

FI



Otoskoko
Perusta Otoskoko

(vastaajat+kotitalouden jäsenet)

Länsi-Suomi 1000

Helsinki-Uusimaa 1296

Etelä-Suomi (/Ahvenanmaa) 812

Pohjois- ja Itä-Suomi 1010

Perusta Otoskoko

Yleisväestö (vastaajat) 1541

Yleisväestö (vastaajat+kotitalouden jäsenet) 4118

Yleisväestö (vastaajat) – TBE tunnettuus 1248

Yleisväestö (vastaajat)– TBE-rokotteen tunnettuus 988

Yleisväestö (vastaajat) – Tuntevat TBE:n¹ 1433

Yleisväestö (vastaajat) – Tuntevat TBE-rokotteen tai ovat rokottautuneet 1094

Yleisväestö (vastaajat) – TBE:tä vastaan rokottautuneet 320

Yleisväestö (vastaajat) – eivät ole rokottautuneet TBE:tä vastaan 1089

Yleisväestö (vastaajat) – Tuntevat TBE:n (rokotteen), mutta eivät ole 
rokottautuneet 1020

Rokottautuneet² (vastaajat) 317

Rokottautunut populaatio (vastaajat) 216

Rokottautunut populaatio (vastaajat+kotitalouden jäsenet) 678

Injektiot [TBE:n ja rokotteen tuntevat (vastaajat) – Rokottautunut populaatio
(vastaajat+kotitalouden jäsenet)] jos ajankohta on esitetty 972

Injektio [TBE:n ja rokotteen tuntevat (vastaajat) – Rokottautunut populaatio
(vastaajat+kotitalouden jäsenet)] jos valmisteen brändi on esitetty 649

Kaikki aiemmin rokottautumattomat (rokottautumattomat ja äskettäin 
rokottautuneet). 2742

¹ Tämä otos viittaa vastaajiin, jotka ovat tietoisia TBE:stä/tietoisia TBE-rokotteesta/rokotettuja tai joilla on kotitalouden jäsen, joka on rokotettu TBE:hen.
² Tämä otos koskee vastaajia, jotka täyttivät kyselylomakkeen rokotettuja koskevan osion. He eivät välttämättä ole itse rokotettuja, mutta ovat saattaneet vastata rokotettujen kotitalouden jäsenten puolesta.
Huomautus: Katso taulukoista lisätietoja profilointikysymyksistä, kuten kaupunkimaisuudesta, ulkona vietetystä ajasta, kotitalouden koosta ja osuudesta, joilla on ulkoileva lemmikki.
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Kiitos
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